

Отзыв

**на автореферат диссертации Пермовского Анатолия Алексеевича,
выполненной на тему «Инструментарий производственного
контроллинга в процессе формирования механизма устойчивого
развития промышленного предприятия», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика
(Экономика промышленности)**

Экономические тенденции подчёркивают теоретическую и практическую значимость проблемы формирования механизма устойчивого развития промышленных предприятий на принципах и инструментах производственного контроллинга. В современных условиях промышленные предприятия могут функционировать более стablyно, однако без сформированного механизма устойчивого развития решение этой задачи становится практически невозможным.

Исследование вопроса устойчивого развития промышленных предприятий занимает важное место в экономике. На сегодняшний день не существует единого универсального механизма, способного адаптироваться к изменениям в науке и технике и быстро меняющимся условиям.

Научный интерес представляет разработка специфичного инструмента производственного контроллинга на основе синергии теорий постоянного совершенствования и принципов устойчивого развития, который усилит способность производственной системы достигать равновесия, в том числе благодаря предложенному «фильтру» возможных негативных последствий.

Также, вклад в развитие научных положений в данной области вносит разработанная автором методика оценки уровня достижения цели устойчивого развития и уровня зрелости механизма устойчивого развития промышленного предприятия. Предложенная методика позволяет предотвратить хаотичность в достижении целей устойчивого развития. Автором обоснованы организационно-экономические подходы к интеграции системы производственного контроллинга в механизм устойчивого развития, которые направлены на сбалансированное развитие промышленного предприятия. Разработанные подходы помогают настроить механизм в соответствии с задачами конкретного предприятия, оперативно реагировать на новые риски в экономической деятельности.

Основные положения диссертации, представленные в автореферате, на наш взгляд, вполне отвечают цели работы и обладают научной новизной.

Тем не менее необходимо указать на следующее замечания:

- недостаточно полно предоставлены прогнозные статистические данные, которые бы более наглядно отразили важность проводимого исследования;
- в автореферате на рисунке 2 (стр. 9) представлена функциональная схема производственного контроллинга с ориентацией на устойчивое развитие. Было бы интересно увидеть пояснения к действиям производственного контроллинга для адаптивного и упреждающего управления.

Указанные замечания не снижают ценности проведенного исследования. Проведенное автором научное исследование, судя по автореферату, является самостоятельным научным трудом в части развития научного знания в области формирования механизма устойчивого развития промышленных предприятий и решения актуальных прикладных задач.

В целом, исходя из анализа текста автореферата, диссертационная работа на тему «Инструментарий производственного контроллинга в процессе формирования механизма устойчивого развития промышленного предприятия» является самостоятельным и завершенным научным трудом, отвечающим требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, в тоже время автор Пермовский Анатолий Алексеевич заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по заявленной специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (Экономика промышленности).

Зам. директора
ЗАО "Институт Ресурсосбережения"
кандидат экономических наук



Богатырёв
Анатолий Владимирович

05.04.2025

ЗАО "Институт Ресурсосбережения"
Почтовый адрес организации: 603002, г. Нижний Новгород,
ул. Канавинская, д. 3а
Тел. +7 (831) 246-39-83; +7 (831) 246-00-59
Электронная почта: rs23@yandex.ru